
Ege İhracatçı Birlikleri 2025 yılı
sonunda 18 milyar 505 milyon dolar
ihracatı kayda alırken, Türkiye'nin
273 milyar 434 milyon dolarlık ihra-
catında yüzde 6,75'lik dilimi temsil
etti. Bu orana en son 16 yıl önce dü-
şülmüştü. Ege İhracatçı Birlikleri'nin
2000 yılı sonrasında otomotiv,
kimya, yenilenebilir enerji sektörle-
rinde ihracatçı birlikleri kurma ta-
lepleri hayata geçmediği için
Türkiye ihracatından aldığı pay sü-
rekli geriledi. İhracat rakamında
artış için ise İzmir merkezli birliklere
ihtiyaç duyuluyor. 

Büyükşehir Belediyesi Mecli-
si’nde, kentteki taksi sayısını artır-
maya yönelik alınan kararla 215
yeni ticari taksi plakası verilmesi
için ihale yapılması oy çokluğu ile
kabul edildi. İzmir Şoförler ve Oto-
mobilciler Esnaf  Odası geçen yıl
akademisyenlere hazırlattığı taksi
etüdü çalışmasının sonuçlarını pay-
laştı. Oda Başkanı Erkan Özkan,
“Bilimsel verilere bakın” dedi. 

Özkan: Taksi plakası
ihalesine gerek yok 

Kaykılanı yapay
zeka yakalayacak
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Son 4 yıldır ihracatta 18,3-18,5 milyar dolar aralığında sıkışan ege İhracatçı
Birlikleri’nin türkiye ihracatından aldığı pay 16 yıl öncesi seviyeye geriledi.

Jak eskinazi, kimya ve otomotiv birliğine ihtiyaç olduğunu söyledi 

Büyükşehir’in 215 yeni ticari taksi plakası ihalesi kararına şoförler ve Otomobilciler esnaf
Odası karşı çıktı. Oda Başkanı erkan Özkan, kentte acil bir taksi ihtiyacı olmadığını ifade etti

Manisa Sarıgöl’de cuma pazarında satışa

sunulan 800-850 gram ağırlığındaki dev

patatesler talep görüyor. Tek bir patatesle dört

kişilik bir ailenin yemek ihtiyacı karşılanabiliyor. 

Ege ihracatı için
yeni birlikler şart

Ofis çalışanlarının günün
büyük bölümünü oturarak geçir-
mesi boyun ve bel ağrılarını artırı-
yor. Yaşar Üniversitesi’nde
yürütülen proje, sensör ve yapay
zeka (YZ) yardımıyla bu riskleri
erken aşamada tespit etmeyi he-
defliyor. Yaşar Üniversitesi Meslek
Yüksekokulu Bilgisayar Destekli
Tasarım ve Animasyon Programı
Dr. Öğr. Üyesi Hakan Dalkılıç ile
İş Sağlığı ve Güvenliği Programı
Dr. Öğr. Üyesi Oğuz Gora, giyile-
bilir teknoloji ve yapay zeka ile
birlikte çalışıyor. l 4’te

Ege İhracatçı Birlikleri Koordina-
tör Başkanı Jak Eskinazi, EİB'nin
Türkiye ihracatından aldığı paydaki
azalışın temel nedeninin 2000 yılı
sonrasında Türkiye'de 6 sektörde ku-
rulan ihracatçı birliklerinin merkez-
lerinin İstanbul ve Ankara olmasının
olduğunu vurguladı. Eskinazi,
“Bizim talebimiz 5 sektörde EİB
bünyesinde yeni ihracatçılar birliği
kurabilmek " dedi. l 5’te

Buca’da Gülşah Durbay 
Kadın Merkezi açıldı 

Buca Belediyesi, kadın hakları
mücadelesinin sembol isimlerinden
biri olan ve Manisa’nın ilk kadın be-
lediye başkanı olarak tarihe geçen
merhum Gülşah Durbay’ın anısını,
yeni Kadın Danışma Merkezi’nde
yaşatıyor. Ova bölgesinde, beş ma-
hallenin kesişim noktasında konum-
landırılan merkez, düzenlenen
törenle hizmete açıldı. l 6’da

Geri dönüşüme MTK
esnafı da katılıyor 

İzmir Büyükşehir Belediyesi ve İz-
doğa AŞ iş birliğiyle yürütülen "Dö-
nüşüme Evde Başla" projesine, Moda
Tekstil Konfeksiyoncuları (MTK) Si-
tesi de katıldı. İzmir Büyükşehir Bele-
diye Başkanı Cemil Tugay'ın ziyareti
sırasında gündeme gelen proje, mavi
poşetlerin dağıtılmasıyla başladı. Pro-
jeyle; atıkların azaltılması, çevrenin
korunması hedefleniyor. l 6’da

Türk turizmi 2026’da
çok daha esnek olmalı 

POYD Bodrum Temsilcisi Yiğit Gir-
gin, Türkiye’nin turizmde güvenli liman
algısı yaratsa da sektörün rehavete kapıl-
maması gerektiğini söyledi. l 5’te

16 MART 2026 PAZARTESİ   7 TL

Büyükşehİr kararına tepkİ 

l 7’de

ANKARA VE İSTANBUL

2030’A KADAR

Bu çalışmada 2030’a kadar 150
taksi ihtiyacı olacağının ortaya
konduğunu belirten Oda Başkanı
Özkan, “Taksi takip sistemi de tak-
silerin yoğunluğunu ortaya koyu-
yor. Bilimsel olarak böyle bir taksi
ihtiyacı gözükmüyor. Büyükşe-
hir’in aldığı karara saygılıyız ancak
gerekliliği soru işareti” diye ko-
nuştu. l 7’de

Bir tanesi 4 kişiyi doyurur

Ticariler için kontrol merkezi 
İzmir Büyükşehir Belediyesi,
Gaziemir'de kurduğu Ticari
Araç Uygunluk Kontrol Merke-
zi'nde taksi ve minibüsleri de-
taylı kriterlerle denetliyor.
Kontrolleri geçemeyen araçlar
ruhsat alamıyor ve seferlerine

devam edemiyor. 1 Ocak
2026'da hizmete alınan mer-
kezde, yaklaşık 3 bin 800 taksi
ve bin 200 merkez minibüsün,
yönergelerinde belirtilen kriter-
leri sağlayıp sağlamadığı kont-
rol ediliyor. l 4’te

Muğla Menteşe’de yaşayan Şenol ailesi,

doğum sırasında annesini ve kardeşlerini

kaybeden "Balım" isimli kuzuyu evlerinde

adeta bir bebek gibi büyüterek hayata bağladı.
l 3’te

Balım’ın yeni bir ailesi var 



Psikolog Gonca Malkoç Arı, sınav öncesi be-
lirli düzeyde kaygının performansı artırabileceğini
ancak yoğun ve kontrol edilemeyen kaygının öğ-
rencilerin hem akademik başarısını hem de psiko-
lojik sağlığını olumsuz etkileyebileceğini ifade etti.
Kaygının insan yaşamının doğal bir parçası oldu-
ğunu ancak özellikle sınav dönemlerinde yoğunla-
şan kaygının kontrol edilememesi
durumunda bir kaygı bozukluğuna
dönüşebileceğini belirten Arı,
"Sınav öncesi hissedilen belirli dü-
zeyde kaygı performansı artırabilir.
Ancak bu duygu yoğun, sürekli ve
kontrol edilemez hale gelirse hem
akademik başarıyı hem de psikolojik
sağlığı olumsuz etkiler" dedi.

HATIRLAMA ZORLAŞIR 

Öğrencinin performansını ger-
çek potansiyelinin altında göstermesine neden
olan yoğun endişe hali olduğunu belirten Arı,
özellikle ergenlik dönemindeki öğrencilerde bu
durumun daha sık görüldüğünü ifade etti. Psiko-

log Arı, "Sürekli, 'Ya başaramazsam', 'Ya rezil
olursam' gibi düşünceler öğrencinin zihnini meş-
gul eder. Bu durum dikkat ve konsantrasyonu dü-
şürür, bilgiyi hatırlamayı zorlaştırır" diye konuştu.

Sınav kaygısının bazı durumlarda profesyonel
destek gerektirebileceğini söyleyen Arı, şu belirti-

lere dikkat çekti: "Günler hatta hafta-
lar önce başlayan yoğun endişe,
uykusuzluk, mide bulantısı ve karın
ağrısı gibi fiziksel belirtiler, ders çalış-
mayı erteleme ya da tamamen ka-
çınma, sınav anında zihnin boşalması.
Sınav kaygısı kısa süreli ve durumsal
olabilir ancak bu kaygı hayatın diğer
alanlarına da yayılıyorsa ve kişi sürekli
bir başarısızlık beklentisi içindeyse, bu-
rada kaygı bozukluğu vardır." 

Aile tutumlarının sınav kaygısı
üzerinde belirleyici olduğuna dikkat çeken Arı,
"Sürekli başarı odaklı ve kıyaslayıcı bir yaklaşım
çocuğun kaygısını artırır. Destekleyici, anlayışlı ve
süreç odaklı bir yaklaşım ise kaygıyı azaltır" dedi.
İHA 

İzmir Dr. Suat Seren Göğüs Has-
talıkları Hastanesi'nde uygulanan pul-
moner rehabilitasyon programı,
kronik solunum yolu hastalarına
uzman eşliğinde uygulanan egzersiz-
lerle nefes oluyor. 50 yıl sigara içen
KOAH hastası taksi şoförü gibi pek
çok kişi, 16 seanslık tedavi sayesinde
günlük işlerini tek başına yapabilir
hale gelerek hayata yeniden tutunuyor.

SBÜ İzmir Dr. Suat Seren Göğüs
Hastalıkları ve Cerrahisi Eğitim ve
Araştırma Hastanesi, bünyesindeki
pulmoner rehabilitasyon merkeziyle
kronik solunum yolu hastalarının
yaşam kalitesini artırıyor. Program
kapsamında uygulanan tedavilerle
hastaların daha rahat nefes alması he-
defleniyor.

Mesleği taksi şoförlüğü olan Mu-
ammer Kök (64), geçirdiği bypass
ameliyatı ve KOAH başlangıcı nede-
niyle günlük hayatında ciddi nefes
darlığı çekmeye başladı. 50 yıl bo-
yunca günde iki paket sigara içen
Kök, rehabilitasyon merkezindeki se-
anslara katılarak sağlığına kavuşmaya
çalışıyor.

HAYATA GERİ DÖNMEK 

Odadan mutfağa gitmenin bile
kendisi için çok zor olduğunu, hemen
nefes nefese kaldığını, çoğu zaman ye-
rinden kalkmak istemediğini, sekizinci
seansını tamamladıktan sonra ev
içinde daha rahat hareket edebildiğini
ve birçok ihtiyacını başkasının desteği
olmadan karşılayabildiğini belirten
Muammer Kök (64), "Eski hayatıma
dönmek ve tekrar mesleğimi yapmak
istiyorum. Bu tedavi bana umut
verdi" dedi.

16 SEANSLIK SÜREÇ 

Hastanede uygulanan programda
hastalar uzman fizyoterapistler gözeti-
minde yürüyüş bandı, sabit bisiklet ve
solunum egzersizleri yapıyor. Haftada
iki gün olmak üzere toplam 16 seans
şeklinde planlanan süreç, göğüs hasta-
lıkları ve fizik tedavi uzmanlarından
oluşan multidisipliner bir ekip tarafın-
dan yönetiliyor. HABER MERKEZİ 

2 Uzmanlar, gün içinde fazla miktarda
çay ve kahve tüketmenin idrar sök-
türücü etkisi nedeniyle sık id-
rara çıkmaya neden
olabileceğini belirterek, bu
içeceklerin ölçülü tüketil-
mesi gerektiğini ifade edi-
yor. Özellikle yoğun
tempoda çalışan ve gün
içinde çok sayıda kahve veya
çay tüketen kişilerde bu durum
daha sık görülebiliyor. Medicana
International Samsun Hastanesi Üroloji
Uzmanı Doç. Dr. Önder Çinar, böbrek
sağlığını korumak için günlük sıvı tüke-

timi ve içecek alışkanlıklarının önemine
dikkat çekti.

Böbrek sağlığı açısından idrar
renginin önemli bir gösterge
olduğuna dikkat çeken Doç.
Dr. Önder Çinar, açık ve
berrak renkte idrarın genel-
likle yeterli su tüketildiğini
gösterdiğini belirterek,

"Yoğun sarı renkte idrar ise
çoğu zaman vücudun yeterince

su almadığının işareti olarak de-
ğerlendiriliyor. Sağlıklı böbrek fonksiyon-
ları için gün boyunca yeterli miktarda su
içmek büyük önem taşıyor" dedi. İHA 

Bayram tatlısı
zehir olmasın 
2 Ramazan Bayramı'na az bir sürek
kala uzmanlar da bir ay boyunca
oruç tutulduktan sonra günlük bes-
lenme rutinine nasıl dönüleceği konu-
sunda uyardı.
En çok tatlı tüketilen zamanlardan
biri olan bayramlarda tatlı tüketimi
konusunda dikkat edilmesi gereken-
leri ise Medicana Bursa Hastanesi
Beslenme ve Diyet Uzmanı Uzm.
Dyt. Veysel Ciğerli şöyle anlattı;
“Bayramda tatlı ve çikolata tüketi-
minde aşırıya kaçılmaması gerekiyor.
Bayramlarda beslenme düzeninde
bazı değişiklikler yaşanabiliyor. Bu
değişikliklerin sadece sindirim sistemi
değil, vücudun tamamında telafisi
güç sorunlara yol açabilir. Bayram zi-
yaretleri sebebiyle öğün saatlerimizde
değişiklikler yaşanabilir. Şayet bes-
lenme düzenimizdeki değişikliklere
mukabil tedbir alınmazsa bazı sağlık
problemleri yaşanabilir. Bu problem-
lerin başlıcaları ise sindirim güçlüğü,
kabızlık, mide rahatsızlıkları, tansiyon
yükselmesi, kalp çarpıntısı gibi sağlık
sorunlarıdır." İHA 

13 Mart Dünya Uyku Günü kapsa-
mında, uzmanlar modern toplumda gide-
rek artan uyku bozukluklarının akciğer ve
genel vücut sağlığı üzerindeki yıkıcı etkile-
rini masaya yatırdı. Medipol Mega Üni-
versite Hastanesi’nden Prof. Dr.
Muhammed Emin Akkoyunlu uykunun
sadece bir dinlenme süreci değil, hayati
bir organ yenilenme evresi olduğunu be-
lirtti. Toplumda yaygın görülen horlama
ve gündüz uyuklama gibi belirtilerin, as-
lında ölümcül sonuçlar doğurabilecek
hastalıkların habercisi olabileceğine dikkat
çeken Prof. Akkoyunlu, "Sağlıklı bir
yaşam için uyku hijyeni hayati önem taşı-
yor" dedi.

EN TEMEL İHTİYAÇ 

Uykunun biyolojik önemine değinen
Prof. Akkoyunlu, "Bu süreç vücut için
doğal bir tedavi mekanizmasıdır. Uyku,
beynin ve tüm organların kendini yenile-
diği, bağışıklık sisteminin güçlendiği ha-
yati bir süreçtir. Ancak günümüzde birçok
kişi, uykuda solunum durması olarak bili-
nen uyku apnesi ile yaşamını sürdürüyor
ve bunun farkında değil. Özellikle sabah-
ları yorgun uyanan ve gün içinde aniden
uyuklama ihtiyacı hisseden bireyler vakit
kaybetmeden profesyonel yardım alması
gerekiyor. Bu belirtilerin görmezden ge-
linmesinin maliyeti ise ağır olabilir" dedi. 

AKCİĞER VE KALP SAĞLIĞI 

Tedavi edilmeyen uyku bozuklukları-
nın sadece kişisel konforu bozmakla kal-
madığını, aynı zamanda kronik
hastalıklara davetiye çıkardığını belirten

Prof. Akkoyunlu, "Uykuda nefesi kesilen
hastalarda kalp krizi riski katlanarak artı-
yor. Bunun yanı sıra hipertansiyon ve kalp
yetmezliği gibi hastalıkların temelinde
çoğu zaman teşhis edilmemiş uyku apnesi
yatıyor. Metebolizmanın bozulmasıyla
birlikte obezite ve diyabet riski de artıyor.
Yetersiz uyku vücudun dengesini altüst
ediyor" şeklinde konuştu.

Uyku bozukluklarının sosyal ve güven-

lik boyutuna da değinen Prof. Akkoyunlu,
"Tedavi edilmeyen uyku apnesi hastala-
rında odaklanma yeteneği ciddi oranda
azalıyor. Bu durum sadece iş verimliliğini
düşürmekle kalmıyor, aynı zamanda trafik
ve iş kazası riskini de doğrudan arttırıyor.
Kaliteli uyku toplum güvenliği için de bir
gereklilik. Özellikle direksiyon başındaki
kişilerin uyku kalitelerine ekstra özen gös-
termeleri gerekiyor" diye belirtti. İHA 

Uykunun vücudun en temel ilacı olduğunu hatırlatan Prof. Dr. Muhammed Emin

Akkoyunlu, horlama, sabah yorgunluğu ve gün içi uyuklamanın uyku apnesi belirtisi

olabileceğine dikkat çekti, uyku hijyeninin sağlıklı yaşam için önemini vurguladı

Sağlıklı bir ömür 
kaliteli uykuda saklı
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İyi bir uyku için
5 altın kural
Prof. Dr. Muhammed Emin Akko-
yunlu, vatandaşların uyku kalitesini
artırmak ve uyku apnesi riskinden
korunmak için şu temel tavsiyelerde
bulundu: "Vücudun biyolojik saati
için kritik olan melatonin hormonu-
nun salgılanması için yatak odasının
tamamen karanlık ve serin olması
şarttır. Mavi ışığın uyku üzerindeki
olumsuz etkilerinden korunmak için
yatmadan en az 1 saat önce telefon
ve televizyon gibi ekranlardan uzak-
laşılmalıdır. Gece geç saatlerde tü-
ketilen ağır yemekler ve kafein
içeren içecekler uyku düzenini
bozar; akşam öğünleri hafif tutul-
malıdır. Gün içindeki hareketlilik
uykuyu derinleştirir ancak ağır spor-
lar uykudan hemen önce yapılma-
malıdır. İdeal kiloyu korumak, hava
yolundaki baskıyı azaltarak uyku
apnesi riskini ciddi oranda düşürür."

‘Aşırı sınav kaygısı başarıyı düşürebilir’ 

Nefes darlığı tedavi ediliyorHer sık idrara çıkan hasta olmayabilir 



2 Muğla'nın Marmaris ilçesi
Orman İşletme Müdürlüğü ekip-
leri, ilçe genelindeki ormanlık
alanlarda görülen çam kese böce-
ğiyle mücadele çalışmalarını ara-
lıksız sürdürüyor. Bahar aylarının
gelmesiyle birlikte özellikle çam
ağaçlarının yoğun olduğu bölge-
lerde ağaçların üzerinde beyaz
keseler şeklinde görülen çam kese
böceklerine karşı çalışmalar hız
kazandı. Yetkililerin verdikleri
bilgilere göre Nisan ayında tırtıl-
lar toprağa inerek katar şeklinde
ilerliyor bu görüntü vatandaş-
larda merak uyandırırken, ağaç-
ları kuruttukları düşünülüyor.
Ancak çam kese böcekleri ağaç-
ları tamamen kurutup öldürmü-
yor; yalnızca ağaçların gelişimini
yavaşlatarak zayıf  düşmelerine
neden oluyor.
Marmaris Orman İşletme Mü-
dürlüğü ekipleri mekanik yön-
temde ağaçlardaki beyaz keseler
makaslarla kesilerek toplayıp, tel
kafeslerin içine yerleştirerek za-
rarlı olarak bilinen keseler, doğal
parazitler tarafından yok edilerek
doğanın dengesine katkı sağladığı
bilgisini verdi. İHA 
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2 Mülk sahipleri tarafından yı-
kımı gerçekleştirilen Orgeneral
Mustafa Muğlalı İşhanı’nın bu-
lunduğu alanda Menteşe Bele-
diyesi ve Muğla Büyükşehir
Belediyesi tarafından yürütülen
koordineli çalışmalar kapsa-
mında çevre düzenlemesine yö-
nelik iyileştirme çalışmaları
yapıldı. 
Yıkımın ardından sahada kalan
kalıntıların çevre ve görüntü
açısından olumsuz bir durum
oluşturması ve güvenlik bakı-
mından risk barındırması üze-
rine vatandaşlardan gelen talep
ve değerlendirmeler doğrultu-
sunda Menteşe ve Büyükşehir
belediye ekipleri tarafından
alanda kaldırılabilir nitelikte
düzenleme çalışması gerçekleş-
tirildi. Yapılan müdahale ile
alanın mevcut fiziki durumu
daha düzenli ve güvenli bir
hale getirildi.
Düzenlemeler kapsamında ze-
mine çim serildi, alan içerisin-
den bir yürüyüş yolu
oluşturuldu ve çeşitli türlerde
ağaçlar dikildi. Oluşturulan
yeşil alanın sulamasında da gri
su kullanılacak. İHA 

Sahipleri tarafından
yıkılan işhanının 
alanı yeşillendirildi

Yelkenliyi balıkçı
teknesi kurtardı 

Çanakkale Boğazı’nın Ege Denizi'ne gi-
rişi tarafında, içinde 2 kişinin bulunduğu yel-
kenli tekne makine arızası nedeniyle
sürüklenmeye başladı. Yardım talebinde bu-
lunulması üzerine Sahil Güvenlik Komutan-
lığı ekipleri harekete geçti. Olumsuz hava
şartları nedeniyle yelkenliyi çekmekte zorla-
nan ekiplere bir balıkçı teknesi destek oldu.
Yelkenli, ekipler ve balıkçıların desteği ile
Kumkale Limanı'na yanaştırıldı. İHA 

Aydın merkez başta olmak üzere
ortağı Eray Erbekçi ile birlikte Ege
Bölgesi'nde şehirler arası ve uluslar-
arası cenaze hizmeti sunan İbrahim
Zabit, mesleği gereği günün her saa-
tinde ölüm gerçeği ile yaşıyor. Sü-
rekli cenaze teslim alan ve naklini
sağlayan, kazalar, ani vefatlar ve
doğal ölümlerle iç içe çalışan Zabit,
bu durumun zamanla insanın hayata
bakışını kökten değiştirdiğini dile ge-
tirdi. Ölüm gerçeğiyle bu kadar
yakın olmanın kendilerini daha tem-
kinli, daha dikkatli olmaya yöneltti-
ğini kaydeden Zabit, ölümle burun
buruna bir mesleğin hem fiziksel

hem de manevi olarak ağır bir so-
rumluluk taşıdığını sözlerine ekledi.

ÖZENLİ HİZMET ŞART 

Yıllardır cenaze hizmetlerini pro-
fesyonel bir anlayışla sürdürdüklerini
ve bu işi sıradan bir organizasyon
olarak görmediklerini belirten İbra-
him Zabit, "Aydın merkez başta
olmak üzere Ege Bölgesi'nde şehirler
arası ve uluslararası cenaze nakil ve
defin hizmetleri veriyoruz. Bu işe ilk
başladığımız yıllarda bu hayatta her
şeyin bir özeli her hizmetin bir pro-
fesyoneli ve her olayın anlamlı bir
halinin olduğu bilinci ile hareket et-

meye başladık ve halen daha da bu
düşüncedeyiz. Biz de bu cenaze hiz-
metlerini daha özel, daha profesyo-
nel ve anlamlı hale getirmek için
çalışıyoruz" diye konuştu.

HER CENAZE BİR İLK 

Her gün ölüm gerçeğiyle burun bu-
runa olduklarını vurgulayan Zabit,
"Her gün ölüm gerçeği ile burun buru-
nayız. Bu yüzden her saat, her dakika
ölümü hatırlıyoruz. Bu durum aslında
bizim için büyük bir şans. Eğer biz bu
hizmette bulunmasaydık genel nefsi-
miz gereği hayatın akışına uyup biz de
ölümü çok hatırlayamayabilirdik. Ama

bizim her gün yaşadığımız ölüm olay-
ları, her cenazemizin ayrı bir hikayesi,
ayrı bir durumu bizleri çoğu zaman
derinden etkiliyor. Defin sırasında da
herkesi inancına uygun olarak defnedi-
yoruz. Biz burada yaşadığımız hizmet
süreci boyunca her cenazemize, her
vatandaşımıza sanki kendi yakınımız-
mış gibi hizmet vermeye çalışıyoruz.
Bizim belki de 5-10 bininci cenazemiz
olmuş olabilir ama sonuçta karşımız-
daki vatandaşın ilk cenazesi. Herkesin
bir tane annesi, bir tane babası var.
Biz bu hizmeti verirken bunun far-
kında olarak hareket ediyoruz" diye
konuştu. İHA 

Muğla'nın Menteşe ilçesine bağlı
Yeşilyurt Mahallesi'nde yaşayan
Şenol ailesi, doğum sırasında anne-
sini ve kardeşlerini kaybeden
"Balım" isimli kuzuyu evlerinde
adeta bir bebek gibi büyüterek ha-
yata bağladı. Küçücük bedeniyle
yaşam mücadelesi veren Balım, aile-
nin sevgisi sayesinde yeniden güç
buldu.

Yaklaşık 40 yıldır hayvancılıkla
uğraşan Aysun Şenol, zorlu bir do-
ğumun ardından hayatta kalan tek
yavru olan 'Balım'ı bir an olsun ya-
nından ayırmıyor. Doğduğu gün ol-
dukça halsiz ve cılız olan kuzu için
aile seferber olurken, Balım artık
evin neşesi ve maskotu haline geldi.
Annesini ve iki kardeşini kaybettik-
ten sonra yaşamla ince bir bağ
kuran Balım, Şenol ailesinin merha-
meti sayesinde hayata tutundu. Vete-
riner hekimlerin tavsiyesiyle özel
mamalar alınarak biberonla besle-
nen küçük kuzu, üşümemesi için
evin sıcak ortamında büyütülüyor.
Evde rahat hareket edebilmesi ve te-
mizlik sorunu yaşanmaması için ise
Balım'a bebek bezi takılıyor. Şenol
ailesi, Balım'ı yalnız bırakmıyor, ço-
cuklar ve torunlar da küçük kuzuyla
yakından ilgileniyor. Ailenin en
küçük ferdi gibi görülen kuzu, evin
içinde zıplayıp koşarken herkese te-
bessüm ettiriyor.

DOĞUMDA ÇOK HALSİZDİ 

Yaşadıkları duygusal süreci anla-
tan Aysun Şenol, hayvancılıkta

zaman zaman böyle acı du-
rumlarla karşılaştıklarını
belirterek, "40 yıldır hay-
vancılık yapıyoruz.
Bazen doğumlarda
komplikasyonlar oluyor.
Balım'ın annesi do-
ğumda rahatsızlanıp
öldü, üç yavrudan ikisi
de hayatını kaybetti.
Balım çok zayıf  ve hal-
sizdi. Onu kucağımızda büyüt-
tük. Biberonla besledik,
gözümüz gibi baktık" dedi.

Balım'ın kendilerine adeta bir
bebek gibi seslendiğini söyleyen
Şenol, "Balım sanki ‘anne' diye

sesleniyor. O sesi
duyunca insa-

nın içi sızlı-
yor.

Seviyoruz,
yanımızdan hiç

ayırmıyoruz" diye ko-
nuştu. 

Şenol ailesinin sevgi dolu
ilgisi sayesinde her geçen
gün biraz daha güçlenen
Balım, Yeşilyurt Mahalle-
si'nin de ilgi odağı haline
geldi. Küçük kuzu, hem ne-
şesi hem de yaşama tutunma
hikayesiyle görenlerin yüre-
ğini ısıtıyor. İHA 

Balım’ın artık
yeni ailesi var
Balım’ın artık
yeni ailesi var
Balım’ın artık
yeni ailesi var
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Aydın'da uzun yıllardır özel cenaze nakil ve defin hizmeti veren İbrahim Zabit, "Her saat, her
dakika ölümle burun buruna çalışıyoruz. Her cenaze bizim için bir hizmet değil, emanet" dedi

Ölüm onların
rutin işi oldu 
Ölüm onların
rutin işi oldu 
Ölüm onların
rutin işi oldu 
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Ölüm onların
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İzmir Sanayici ve İş İnsanları Der-
neği (İZSİAD) 8 Mart Dünya Kadınlar
Günü kapsamında düzenlediği özel otu-
rumda İZSİAD’ın başarılı iş kadınlarını
ağırlayarak toplumsal cinsiyet eşitliğinin
ekonomik kalkınmadaki rolünü ve İz-
mir’in kadın girişimciliği üzerindeki
olumlu etkilerini konuştu.

İzmir Sanayici ve İş İnsanları Der-
neği (İZSİAD) dernek merkezinde ger-
çekleştirilen ve üyelerin yoğun katılım
gösterdiği etkinlikte, iş dünyasında
kadın temsilinin artırılmasına yönelik
stratejik adımlar ve iş dünyasında ka-
dınların yaşadığı olası zorluklar ele
alındı. Toplantının moderatörlüğünü
Özel Ekin Okulları Kurucu Genel Mü-
dürü Ayşe Yasemin Reşitoğlu yaparken,
konuşmacı olarak Surtas Şirketler Top-
luluğu Mali İdari İşlerden Sorumlu
Genel Müdür Yardımcısı Necla Taşova
Sönmez, Ontur Hotel Çeşme, Onlive
Deluxe, İzmir Ontur Grup Otel Genel
Müdürü Gökçe Kesikçiler Buğday, Ag-
robay Seracılık A.Ş. Yönetim Kurulu
Üyesi Arzu Şentürk Salık katıldı. 

TOPLUMSAL GELİŞİM 

İZSİAD Yönetim Kurulu Başkanı
Alaattin Yüksel, açılış konuşmasında 8
Mart Dünya Kadınlar Günü'nün tarih-
sel önemine dikkat çekerek kadınların
kamusal alanda ve toplumsal yapılar
içerisinde çok daha güçlü bir temsile ka-

vuşması gerektiğini vurguladı.

ÖNE ÇIKAN SEKTÖRLER

Kadınların iş hayatındaki varlığı-
nın sadece bir hak değil, aynı za-
manda toplumsal bir kalkınma
zorunluluğu olduğunu belirten Yük-
sel, “Ülkemizin ve kentimizin refah
seviyesini artırmak istiyorsak, kadın
ve erkeğin her alanda eşit şartlarda
omuz omuza mücadele etmesi şarttır.
Yükseleceksek kadın erkek beraber
yükseleceğiz. İZSİAD’ın en güçlü
yanlarından biri bünyesindeki vizyo-
ner iş kadınlarıdır. Her birine derne-
ğimize ve ekonomimize yaptıkları
katkılardan dolayı ayrı ayrı teşekkür

ediyoruz; onların varlığıyla ve başarı-
larıyla gurur duyuyoruz” dedi.

İzmir’in demokratik yapısının ka-
dınların iş dünyasına katılımını teşvik
ettiğini ifade eden Ontur Hotel
Çeşme, Onlive Deluxe, İzmir Ontur
Grup Otel Genel Müdürü Gökçe
Kesikçiler Buğday, turizmci olarak iş
hayatında birçok firmada çalıştığını
ve İzmir’de kadın olarak bir ayrımcı-
lığa maruz kalmadığını söyledi. 

Surtas Şirketler Topluluğu Mali
İdari İşlerden Sorumlu Genel Müdür
Yardımcısı Necla Taşova Sönmez ise
erkek egemen sektörlerde kadın yöne-
ticilerin ilk başta önyargıyla karşılan-
dığını ancak sonra ortaya çıkan

güven ile çok daha verimli çalışmalar
yürüttüklerini söyledi. 

Agrobay Seracılık A.Ş. Yönetim
Kurulu Üyesi Arzu Şentürk Salık ise
tarım sektöründe kadınların çok büyük
oranda istihdam edildiğini belirterek,
erken yaşta bu işe girmiş bir kadın ola-
rak net bir ayrımcılığa maruz kalma-
dığı, bunun sebebinin de İzmir’in
özgürlükçü yapısı olduğuna inandığını
vurguladı. Salık, İzmir’in tarım sektö-
ründe de büyük bir potansiyele sahip ol-
duğuna dikkat çekerek, bu potansiyelin
ortaya çıkarılması ve sektörün kent eko-
nomisine daha fazla katkı sağlaması için
Tarım Zirvesi yapılması gerektiğini de
belirtti. SERKAN GÜNBAY 

Ticariler burada
kontrol ediliyor 
2 İzmir Büyükşehir Belediyesi, Gaziemir'de
kurduğu Ticari Araç Uygunluk Kontrol
Merkezi'nde taksi ve minibüsleri detaylı kri-
terlerle denetliyor. Kontrolleri geçemeyen
araçlar ruhsat alamıyor ve seferlerine devam
edemiyor. İzmir Büyükşehir Belediyesi, ticari
araçların denetimi ve kontrolleri için Ulaşım
Koordinasyon Merkezi'nin (UKOME) ka-
rarı doğrultusunda Gaziemir Semt Gara-
jı'nda Ticari Araç Uygunluk Kontrol
Merkezi kurdu. İzmir Büyükşehir Belediyesi
Ulaşım Dairesi Başkanlığı Toplu Ulaşım
Hizmetleri Şube Müdürlüğü tarafından 1
Ocak 2026'da hizmete alınan merkezde,
yaklaşık 3 bin 800 taksi ve bin 200 merkez
minibüsün, yönergelerinde belirtilen kriter-
leri sağlayıp sağlamadığı kontrol ediliyor.
Merkezde olmayan araçlar için ise kontroller
mobil yapılıyor.

DETAYLI İNCELEME 

Taksi ve minibüsler, yıllık veya iki yıllık ola-
rak yapılan ruhsat başvuruları öncesinde
İzmir Büyükşehir Belediyesi Ulaşım Dairesi
Başkanlığı Toplu Ulaşım Hizmetleri Şube
Müdürlüğü ekiplerince denetleniyor. Kont-
rollerde aracın rengi, kaporta durumu, kli-
manın çalışıp çalışmadığı, taksimetrenin
aktif  olup olmadığı, fabrika çıkışı dışında
sonradan eklenen ekipmanlar ile koltuk ve
döşemelerin durumu inceleniyor. Uygun bu-
lunmayan ticari araçlar ise gerekli düzenle-
meleri yaptıktan sonra ruhsat işlemleri için
yeniden kontrole alınıyor.

KALİTE YÜKSELİYOR 

Çalışma sistemi ile ilgili bilgi veren Ulaşım
Dairesi Başkanlığı Toplu Ulaşım Hizmetleri
Şube Müdürü Taha Yiğit Tekin, "Yapılan
kontroller sonrasında uygun olan araçların
ruhsat başvuruları işleme alınıyor. Eksiklik
tespit edilirse, giderilmesi için süre veriliyor.
İlçelerde hizmet veren taksilerimize mobil
ekiplerimizle hizmet veriyoruz. Önceden be-
lirlenen takvim kapsamında ilçelere gidilerek
araçların bulunduğu yerlerde kontroller ya-
pılıyor. Hayata geçirdiğimiz uygulamayla
birlikte vatandaşlarımızın taksi ve minibüs-
lerle ilgili şikâyetlerini minimuma indirmeyi,
hizmet kalitesini artırmayı amaçlıyoruz"
dedi. MELİKE ABACIOĞLU 

Muğla Büyükşehir
güneşten enerji aldı
2 Muğla Büyükşehir
Belediyesi'nin ‘Sonsuz
Kaynağımız Güneş’
projesi kapsamında
Mezbahane Tesisine
kurduğu Güneş Enerjisi
Santrali (GES), Türki-
ye'de TEDAŞ tarafın-
dan kabulü yapılan ve
şebekeye bağlı çalışan
ilk lisanssız elektrik üre-
tim tesisi olarak tarihe geçmişti.
Büyükşehir Belediyesi yenilenebilir enerji kay-
naklarından faydalanmak amacıyla mezbaha
tesislerinin ardından Menteşe şehirlerarası
otogar ve ardından Menteşe Denizova Ma-
hallesinde kurduğu GES tesisleri ile güneş
enerjisinden elde ettiği enerji üretimi ile son
olarak yıllık 17 milyon kW enerji üretimi ger-
çekleştirdi.
Muğla Büyükşehir Belediyesi son olarak Bod-
rum Turgutreis Atıksu Arıtma Tesisi çatısına
kurduğu GES ile tesisin enerji ihtiyacının
önemli bir bölümünü güneşten karşılayarak
yılsonuna kadar yaklaşık 1 milyon TL üze-
rinde tasarruf  sağlamayı hedefliyor. 

YENİ TESİSLER YAPILACAK 

Muğla Büyükşehir Belediyesi Su ve Kanali-
zasyon İdaresi (MUSKİ) Genel müdürlüğü
tarafından yapılan açıklamada, "Bugüne
kadar il genelinde kurduğumuz GES’lerden
17 milyon kilovat elektrik üretimi gerçekleştir-
dik ve yaklaşık 53 milyon TL tasarruf  elde
ettik. Ürettiğimiz bu enerji, 2025 yılı içerisinde
Dalaman, Datça, Seydikemer ve Ula ilçeleri-
mizde faaliyet alanlarımızda kullandığımız
elektrik ihtiyacını karşılayabilecek seviyeye
ulaştı. 2026 yılında da yatırımlarımıza devam
ederek, planlamamız kapsamında 4 farklı
arıtma tesisimizin çatısına daha GES kuru-
lumu gerçekleştirmeyi hedefliyoruz.Kaynakla-
rımızı verimli kullanarak Muğla’mız için
tasarruflu çalışmaya ve yeni projelerimizi ha-
yata geçirmeye devam ediyoruz" denildi.
HABER MERKEZİ 

Masa başı çalışanlarının en önemli
sorunlarından birinin uzun süre
oturma ve bilgisayar ekranına bak-
maya bağlı ortaya çıkan sağlık prob-
lemleri. Özellikle yanlış duruş,
ekrana hatalı açıyla bakma ve ek-
ranla aradaki mesafenin uygun olma-
ması gibi nedenlerle boyun ve bel
ağrıları sıkça görülüyor. Türkiye’de
yapılan bir araştırmaya göre ofis çalı-
şanlarının yüzde 59’u boyun, yüzde
51’i ise bel ağrısı yaşıyor. Virtue He-
alth’in araştırması ise ofis çalışanları-
nın yüzde 82’sinin günün yaklaşık 9
saatini oturarak geçirdiğini gösteri-
yor. Duruş bozukluklarından kaynak-
lanan boyun ve bel ağrısı oranı
18–30 yaş grubunda yüzde 70’e, 30–

45 yaş aralığında ise yüzde 80’e
kadar çıkıyor.

ALGILAYICI BOYUNDA 

Bu sorunlara dikkat çekmek ve
çözüm üretmek amacıyla Yaşar Üni-
versitesi Meslek Yüksekokulu Bilgisa-
yar Destekli Tasarım ve Animasyon
Programı Dr. Öğr. Üyesi Hakan Dal-
kılıç ile İş Sağlığı ve Güvenliği Prog-
ramı Dr. Öğr. Üyesi Oğuz Gora, ofis
çalışanlarının ergonomik risklerini
sensör ve YZ yardımıyla analiz ede-
cek bir sistem üzerinde çalışıyor. Dr.
Öğr. Üyesi Oğuz Gora, modern ça-
lışma koşullarında ofis çalışanlarının
hem psikososyal hem de ergonomik
risklerle daha fazla karşı karşıya kal-

dığını belirterek şunları vurguluyor:
“Bu proje ile ofis ortamlarında çalı-
şan bireylerin karşılaştığı ergonomik
riskleri incelemeyi hedefliyoruz. Ön-
celikle çalışanların maruz kaldığı kas-
iskelet sistemi risklerini tespit etmeye
karar verdik. Bu amaçla ofis çalışan-
larının boynuna yerleştirilen algılayıcı
sayesinde gün içindeki hareketlerini
kayıt altına alacak bir sistem kurduk.
Yapay zeka algoritmalarıyla çalışan-
ların maruz kaldığı riskleri analiz
ederek gelecekte riskli çalışma koşul-
larına maruz kalıp kalmadıklarını ön-
görmeyi amaçlıyoruz.”

GİYİLEBİLİR TEKNOLOJİ

Dr. Öğr. Üyesi Hakan Dalkılıç ise

projede kullanılan teknolojinin nesne-
lerin interneti ve YZ temelli oldu-
ğunu belirterek, “Giyilebilir bir cihaz
aracılığıyla ofis çalışanlarının ergono-
mik risk durumlarını tespit etmeyi
amaçlıyoruz. Böylece çalışanların du-
ruşları tespit edilerek sağlık görevlileri
bu bilgileri bilgisayar ortamında ince-
leyebilecek ve çalışanların sağlık so-
runlarının önüne geçilmesine katkı
sağlanabilecek” dedi. 

Akademisyenler, geliştirilen siste-
min ilerleyen süreçte ofis çalışanları-
nın çalışma alışkanlıklarını
iyileştirmeye ve iş yerlerinde daha
sağlıklı çalışma ortamları oluşturul-
masına katkı sağlamasını hedefliyor.
HASRET DENİZ ÖZTOP 

Ofis çalışanlarının günün büyük bölümünü oturarak geçirmesi boyun ve bel ağrılarını
artırıyor. Yaşar Üniversitesi’nde yürütülen proje, giyilebilir algılayıcılar ve yapay zeka (YZ)
yardımıyla yerinde kaykılanı ve oluşan bu riskleri erken aşamada tespit etmeyi hedefliyor 

Kaykılanı yapay
zeka yakalayacak
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‘İzmir kadınların yolunu açıyor’



Ege İhracatçı Birlikleri 2025 yılı so-
nunda 18 milyar 505 milyon dolar ih-
racatı kayda alırken, Türkiye'nin 273
milyar 434 milyon dolarlık ihracatında
yüzde 6,75'lik dilimi temsil etti. Ege
İhracatçı Birlikleri en son 2009 yılında
yüzde 7'nin altını görmüştü. Ege İhra-
catçı Birlikleri'nin 2000 yılı sonrasında
otomotiv, kimya, yenilenebilir enerji
sektörlerinde ihracatçı birlikleri kurma
talepleri hayata geçmediği için Tür-
kiye ihracatından aldığı pay sürekli ge-
riledi.

% 80’DEN % 7’YE İNDİ 

Cumhuriyetin ilk yıllarında Tür-
kiye ihracatının yüzde 80'den fazlasına
imza atan Egeli ihracatçılar, sonraki
yıllarda İstanbul ve Anadolu şehirleri-
nin ihracatı öğrenmesiyle birlikte ihra-
catlarını artırsalar da Türkiye
ihracatından aldıkları pay gerilemeye
başladı. 

TEKSTİLİN ETKİSİ 

1980 yılında kuru meyve, tütün
ve tekstil sektörlerinin büyük katkı-

sıyla 523 milyon dolarlık ihracata
imza atan Ege İhracatçı Birlikleri,
Türkiye'nin 2 milyar 910 milyon
dolarlık ihracatından yüzde 18 pay
alıyordu. Ege İhracatçı Birlikleri
2000 yılına kadar Türkiye ihraca-
tından yüzde 10 ve üzerinde pay
almayı sürdürdü. 2000 yılında Tür-
kiye'nin ihracatı 27,2 milyar dolar
olurken, Ege İhracatçı Birlikleri bu
ihracata 2,6 milyar dolarlık katkı
sağladı. 2000 yılında EİB'nin Tür-
kiye geneli ihracattan aldığı pay
yüzde 9,5'e indi. 

YÜZDE 10’UN ALTINDA 

EİB 2000 yılı sonrasında geçen
çeyrek asırda Türkiye ihracatından
hiçbir yıl iki haneli bir temsile ulaşa-
madı. 2009 yılında Türkiye 97 milyar
50 milyon dolarlık ihracat yaparken
Ege İhracatçı Birlikleri 6 milyar 385
milyon dolar dövizi Türkiye'ye kazan-
dırdı. EİB, 2009 yılında Türkiye ihra-
catında yüzde 6,6 pay almıştı. EİB
sonraki 15 yıl boyunca Türkiye ihra-
catından yüzde 7 ve üzerinde pay al-

mayı sürdürmüştü. 

2008’DE DİBİ GÖRDÜ 

2000 sonrasında Türkiye geneli ih-
racatta aldığı pay yüzde 10'un altına
düşmeye başlayan Ege İhracatçı Bir-
likleri, 2008 krizinde 7 milyar 977 mil-
yon dolarlık ihracata imza atarken,
Türkiye'nin 127,6 milyar dolarlık ihra-
catında yüzde 6,2'lik temsil oranıyla
dibi görmüştü. 2011 yılında 11 milyar
399 milyon dolarlık ihracatı kayda ala-
rak tarihinde ilk kez 10 milyar doları
aşan Ege İhracatçı Birlikleri, Türki-
ye'nin o yılki 135 milyar dolarlık ihra-
catında yüzde 8,4'lük dilimle temsil
edildi. 2015 yılında Türkiye 143,8 mil-
yar dolar ihracat yapma başarısı göste-
rirken, Ege İhracatçı Birlikleri 10
milyar 450 milyon dolarlık ihracatla
yüzde 7,2'lik payın sahibi oldu. 

Pandeminin yaşandığı 2020 yılında
Ege İhracatçı Birlikleri 13 milyar do-
larlık dış satım yaparken, Türkiye'nin
169,5 milyar dolarlık ihracatında
yüzde 7,7'lik dilimi temsil etti. 
HABER MERKEZİ 

Turizm 2026’da esnek olmalı  

Ege İhracatçı Birlikleri'nin 2000 yılında 2,6 milyar
dolar ihracatının 2025 yılı sonunda 7 kattan fazla
artarak 18,5 milyar dolara ulaştığını dile getiren
Ege İhracatçı Birlikleri Koordinatör
Başkanı Jak Eskinazi, EİB'nin Tür-
kiye ihracatından aldığı paydaki
azalışın temel nedeninin 2000 yılı
sonrasında Türkiye'de 6 sektörde
kurulan ihracatçı birliklerinin mer-
kezlerinin İstanbul ve Ankara mer-
kezli olmasının olduğunu
vurguladı.  
Türkiye'de ihracatın 2000 yılına
kadar 20 sektörde kayda alındığı
bilgisini veren Jak Eskinazi, "2000
yılı sonrasında makine, iklimlen-
dirme, savunma sanayi, mücevher,
çelik, gemi, yat ve hizmetleri sektörlerinde ihra-
catçı birlikleri kuruldu. Son yıllarda ihracatımızı

sırtlayan otomotiv ve kimya sektörlerinde ihracatçı
birliği kurma çabalarımız sonuçsuz kaldı. Ege Böl-
gesi'nde bu sektörlerde faaliyet gösteren ihracatçı

firmaların ihracat rakamları Ege İhra-
catçı Birlikleri tarafından kayda alına-
mıyor. Bu nedenle EİB'nin Türkiye
ihracatından aldığı payda göreceli bir
azalış oldu. Ticaret Bakanlığı Faaliyet
İlleri İhracat İstatistiklerine göre Ege
Bölgesi'nin ihracatı 44 milyar dolara
ulaşıyor ve Türkiye geneli ihracattan
yüzde 16 pay almayı sürdürüyoruz.
Bizim talebimiz Kimya, Otomotiv,
Elektrik-Elektronik, Yenilenebilir Enerji
Ekipmanları Sektörlerinde EİB bünye-
sinde yeni ihracatçılar birliği kurabil-
mek. Bu birlikleri kurduğumuz

takdirde EİB'nin ihracat kaydı 30 – 35 milyar dolar
aralığına ulaşacak" dedi.  

2 Profesyonel Otel Yöneticileri Der-
neği(POYD) Bodrum Temsilcisi Yiğit
Girgin, Türkiye'nin çevresinde bir biri
ardına yaşanan savaşların 'Türkiye, tu-
rizmde güvenli liman' algısını yaratsa da
rehavete kapılmamak gerektiğini söyledi.
2026’yı sadece savaş ekseninde okuma-
nın eksik olacağını belirten Girgin, asıl
belirleyici olanın gerçekçi ve hızlı aksiyon
alabilen bir anlayışla Bodrum'daki işlet-
meler ve turizmi doğru konumlandır-
maktan geçtiğini dile getirdi.   

FARKLI BİR DENKLEM  

Krizlerin her zaman fırsat yaratmadığı-
nın altını çizen Yiğit Girgin, “Son gün-

lerde Dubai ve çevresindeki gelişmeler
üzerinden, bölgedeki jeopolitik gerilimin
Türkiye’ye, özellikle de Bodrum gibi des-
tinasyonlara talep kaydırabileceği yö-
nünde yorumlar yapılıyor. Elbette
turizmde güvenlik algısı önemlidir ve
bazı dönemlerde talep bir destinasyon-
dan diğerine yön değiştirebilir. Ama bu-
rada çok dikkatli olmak gerekir. Çünkü
turizm, bir yerin sendelemesiyle diğer
yerin otomatik olarak güçlendiği kadar
basit bir denklem değildir. Sürecin arz,
talep, fiyat ve fayda denkleminde sonuç-
larını görüyoruz. Asıl mesele fiyat - kalite
denkleminde bitiyor” diye konuştu.
HABER MERKEZİ 

Son 4 yıldır ihracatta 18,3-18,5 milyar dolar aralığında
sıkışan Ege İhracatçı Birlikleri'nin Türkiye ihracatından
aldığı pay 16 yıl geriye gitti ve yüzde 7'nin altını gördü

Ege’den ihracat
patinaj yapıyor 
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DSİ suya sahip çıktı

EİB’de temsil edilmeyenler

2Ege’nin incisi İzmir’in yarınlarına sahip çıkmak
adına başlattıkları su seferberliği kapsamında son
23 yılda il genelinde 80.2 milyar liralık yatırım
yaptıklarını açıklayan DSİ Genel Müdürü Meh-
met Akif  Balta, tam 223 su tesisini vatandaşları-
mızın hizmetine sunduklarını söyledi. “Su
vatandır” sloganıyla başlattıkları yatırım seferber-
liği ile İzmir’in her damla suyuna sahip çıktıkla-
rını kaydeden DSİ Genel Müdürü Mehmet Akif
Balta, hayata geçirilen rantbl ve etkin projelerle
bölge ve ülke ekonomisine büyük katkı sağladıkla-
rını söyledi. DSİ Genel Müdürü Mehmet Akif
Balta, “Son 23 yılda İzmir’e 80.22 milyar liralık
yatırım yaptık. 223 su tesisini vatandaşlarımızın
hizmetine sunduk. Bu tesisler sayesinde bölge ve
ülke ekonomisine yılda ortalama 7,98 milyar lira
ilave katkı sağlıyoruz. Hem ülkemiz hem çiftçimiz

kazanıyor” diye konuştu.

İÇME SUYU KAYNAKLARI 

İzmir’in içme suyu problemini çözmek amacıyla
son 23 yılda kente 4 içmesuyu tesisi inşa edildiğini
vurgulayan DSİ Genel Müdürü Mehmet Akif
Balta, bu tesisler sayesinde İzmir’e yılda 74 mil-
yon m³ içme ve kullanma suyu temin edildiğinin
altını çizdi. 
İzmir’in özellikle Küçük Menderes ve Bakırçay
gibi ülkenin en verimli havzalarına sahip oldu-
ğunu vurgulayan DSİ Genel Müdürü Mehmet
Akif  Balta,” Türk tarımını dünya ile rekabet ede-
bilir bir hale getirmek ve üreticiyi kalkındırmak
amacıyla başlattığımız çalışmalar sonucunda
İzmir kent genelinde 53 sulama tesisi inşaatını ta-
mamladık” dedi. HABER MERKEZİ 

Örnek No:55*
T.C.

TORBALI
İCRA DAİRESİ
2025/97 TLMT.

TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun
ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi
üzerinden 2025/97 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve
önemli vasıfları:
Özellikleri : İzmir İli, Torbalıİlçesi, Ertuğrul Mahallesi, 67 ada, 61 parsel numarasıyla kayıtlı ve
Tarla 6.232 m2 vasıflı taşınmazYedi Eylül Mahallesi, 5596Sokak, No: 15-17,5615 Sk. No:2 Tor-
balı İzmir adresinde bulunmaktadır.Torbalı Belediyesi, İmar ve Şehircilik Müdürlüğünün,
09.10.2025 tarih, E-30597936-622.03-9015/22979 sayılı yazısında;Ertuğrul Mahallesi 67 Ada 61
numaralı parselin; İzmir Büyükşehir Belediye Meclisinin 14.02.2020 tarih ve 05.218 sayılı kararı
ve İzmir 1 Numaralı Kültür Varlıklarını Koruma Bölge Kurulunun 25.06.2020 tarih ve 10829 sayılı
kararı uyarınca onaylanan UİP-40037 plan işlem numaralı 1/1.000 ölçekli Koruma Amaçlı Uygu-
lama İmar Planında kısmen "Konut Alanı TAKS=0.30 KAKS=1.20 Ayrık Nizam 4 Kat" kısmen
"Yol" kısmen ''Anaokulu'' kısmen ''Park'' kullanım kararlarında kaldığı ve 3194 sayılı İmar Ka-
nunu'nun ilgili maddeleri gereğince imar uygulaması yapılması gerektiği tespit edilmiştir.Yerinde
yapılan incelemede üzerinde farklı kat ve yapılarda inşa edilmiş ikamet amaçlı üç adet yapı ile iki
adet depo bulunduğu tespit edilmiştir. Parsel üzerinde üç adet yapı bulunduğu, parselin kalan
alanlarının ise boş arazi niteliğinde olduğu gözlemlenmiştir. Mevcut imar durumuna göre,
yapıların bulunduğu bölüm dışındaki alanların kamuya ayrılmış yol, park ve anaokulu alanına isa-
bet ettiği anlaşılmaktadır. Tapu kayıtlarında cins tashihi yapılmadığı, imar uygulaması (imar zaiy-
atının giderilmesi) sonucu arsa vasfına dönüştürülmediği ve taşınmaz üzerindeki yapılara ilişkin
kat irtifakı tesis edilmediği görülmüştür. Mevki itibariyle taşınmaz, Yedi Eylül Mahallesi yerleşim
alanı içerisinde, yeni yapılaşmaların görüldüğü gelişmekte olan bir bölgede yer almaktadır. Söz
konusu parselde borçlunun 1/8 oranında hissedardır.Keşif günü yapılan incelemede, parsel
içerisinde betonarme karkas taşıyıcı sisteme sahip üç ayrı yapı bulunduğu görülmüştür.Yapılar,
2025 yılı Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Yapı Yaklaşık Birim Maliyetleri Tebliği
esas alınarak III/A sınıfı yapı grubunda değerlendirilmiştir. 02.12.1982 tarih ve 17886 sayılı
Resmî Gazetede yayımlanan Yapı Aşınma Payı Cetveline göre, yapıların yaşı ve mevcut fiziksel
durumları dikkate alınarak %25 oranında yıpranma payı uygulanmıştır.Torbalı Belediyesi tarafın-
dan gönderilen bilgi ve belgelerde, Haşim Gireçi adına düzenlenen 24/12/1997 tarih, 1997/292
sayılı ve 14/09/2000 tarihli (Cilt:1, Sayfa:14) yapı ruhsatının bulunduğu; ruhsatın zemin + 1 kat
olmak üzere iki katlı bağ evi için düzenlendiği görülmüştür. Bu kapsamda parseldeki yapıların or-
talama 25 yaşında olduğu değerlendirilmiştir. Bina 1: Parselin 5596 Sokak ile 5615 Sokağın ke-
siştiği köşe başında, 5596 Sokak No:15 adresinde konumlanmaktadır. Betonarme karkas taşıyıcı
sisteme sahip olup, zemin + 2 normal kat olmak üzere toplam 3 katlıdır. Fen bilirkişisi ölçümüne
göre binanın taban oturma alanı 118,00 m², toplam inşaat alanı ise 354,00 m²dir. Bina dış ceph-
esi sıvalı olup her katta bir daire bulunmaktadır. Bina 2:Parselin5596 Sokak cephesi ile komşu 62
numaralı parsel ve parsel içi yönlere cepheli konumdadır. 5596 Sokak No:17 adresinde yer al-
maktadır. Betonarme karkas taşıyıcı sisteme sahip olup, zemin + 2 normal kat olmak üzere
toplam 3 katlıdır. Fen bilirkişisi ölçümüne göre binanın taban oturma alanı 126,00 m², toplam in-
şaat alanı ise 378,00 m²dir. Bina dış cephesi sıvalı olup her katta bir daire bulunmaktadır. Bina
3:Parselin 5615 Sokak cephesi ile parsel içi yönlere cephelidir. 5615 Sokak No:2 adresinde yer
almaktadır. Betonarme karkas taşıyıcı sisteme sahip olup, zemin + 1 normal kat olmak üzere
toplam 2 katlıdır. Fen bilirkişisi ölçümüne göre binanın taban oturma alanı 97,00 m², toplam in-
şaat alanı ise 194,00 m²dir., 6.232 m2 yüzölçümü, Yedi Eylül Mah. 5596 Sok. No 15/17,5615
Sok. No 2 Torbalı / İZMİR
Adresi : Yedi Eylül Mah. 5596 Sok. No 15/17,5615 Sok. No 2 Torbalı / İZMİR
Yüzölçümü : 6.232 m2
İmar Durumu : Yok
Kıymeti : 4.600.494,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: dosyasında mevcuttur.
Artırma Bilgileri

Başlangıç Tarih ve Saati : 23/04/2026 - 10:27
1.Artırma ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Bitiş Tarih ve Saati : 30/04/2026 - 10:27
Başlangıç Tarih ve Saati : 28/05/2026 - 10:27

2.Artırma ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 04/06/2026 - 10:27

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.
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Karabağlar Belediye Başkanı Helil
Kınay, Atlas Sağlık Eğitim Vakfı tarafından
düzenlenen "Güçlü Kadın, Güçlü Top-
lum" etkinliğinde kadın hakları, toplumsal
eşitlik ve dayanışma mesajları verdi. Baş-
kan Kınay'ın yanı sıra etkinlikte konuşmacı
olarak Ece Elbirlik Ürkmez (İnci Vakfı),
Selin Aktaş (İzeltaş A.Ş. Genel Müdür Yar-
dımcısı), Burcu Akdağ (Kadın Hastalıkları
ve Doğum Uzmanı), Saadet Özkan
(UCİM Kurucu Genel Başkanı) ve İlknur
Bilkay Görken (DEÜ Radyasyon Onkolo-
jisi Ana Bilim Dalı Başkanı) yer aldı.
Kınay, Karabağlar'daki çalışmaları anlata-
rak yaptıkları etkinlik ve projelerle ilçede
ezberleri bozmayı, kadın emeğini görünür
kılmayı ve hayatı değiştirmeyi amaçladıkla-
rını vurguladı.

GÜÇ GÖRÜNÜR OLMALI 

İzmir Ticaret Odası salonunda gerçek-
leştirilen etkinlikte "Kadın ve Siyaset" baş-
lığında konuşan Kınay, kadınların
toplumun her alanında seslerini duyurma-
sının önemine dikkat çekti. Sorunun kadın-
erkek meselesi değil, toplumsal eşitlik
meselesi olduğunun altını çizen Kınay,

“Kadınlar toplumsal mücadelede öncü ve
seslerini her alanda duyuruyor. Türkiye'nin
dört bir yanında kadınlar toplumun her
alanında aktif  rol alıyor. Bu seslerin ve
gücün görünür olması gerekiyor" dedi

Karabağlar'daki sosyal ve ekonomik so-
runlara da değinen Başkan Kınay, ilçede
kadınların yoksulluk, işsizlik ve sosyal ada-
letsizlikle karşı karşıya olduğunu ifade ede-
rek, "Engelli bireyler, çocuklar ve kadınlar
için yapılan çalışmalarla sorunları görünür
kılıyoruz. Kadınların güçlenmesi, toplum-
sal değişimin anahtarıdır" diye konuştu.

Kadına Yönelik Şiddetle Mücadele
Günü'nde gerçekleştirilen yürüyüşe deği-
nen Kınay, Karabağlar'daki dayanışmaya
dikkat çekti. Kınay, "Kadınlar kadar erkek-
ler de 24 saat nöbet tutarak mücadeleye
destek verdi. Karabağlar'da erkek egemen-
liğine rağmen kadın belediye başkanı ola-
rak bu dayanışmanın parçası olabilmek
bizim için çok değerli. Hayatın her ala-
nında var olan kadınların siyasette de daha
görünür olması ve değişimi yaratması gere-
kiyor. Nerede olursak olalım dayanışmayla
sözümüzü büyütmeye devam edeceğiz"
dedi. SERKAN GÜNBAY 

2 Hayvan sağlığı alanında faaliyet gösteren
General Veteriner İlaçları isimli firma tara-
fından kedi ve köpeklerin beslenmesine des-
tek olmak amacıyla Bornova Belediyesi’ne
bin 128 takviye edici gıda ürünü bağışlandı.
Bağışlanan ürünler, Bornova Belediyesi’nin
Pınarbaşı’nda bulunan Can Dostlar Yerleş-
kesinde teslim edildi. Ürünlerin 888 adedi
kediler, 240 adedi ise köpekler için takviye
edici gıda olarak kullanılacak. 
Bornova Belediyesi Veteriner İşleri Müdürü
Melike Alpdağ, “Yapılan bağış, hayvanları-
mızın sağlığına önemli katkı sağlayacak”
diye konuştu. HABER MERKEZİ 

İzmir Büyükşehir Belediyesi ve
İzdoğa AŞ iş birliğiyle yürütülen
"Dönüşüme Evde Başla" projesine,
Moda Tekstil Konfeksiyoncuları
(MTK) Sitesi de katıldı. İzmir Bü-
yükşehir Belediye Başkanı Cemil Tu-
gay'ın ziyareti sırasında gündeme
gelen proje, mavi poşetlerin dağıtıl-
masıyla başladı. İlk etapta 6 ilçe ve 8
mahallede başlatılan kapıdan kapıya
atık toplama uygulaması, artık 8 ilçe-
deki toplam 27 mahallede sürdürülü-
yor. Projeye, Başkan Tugay'ın
ziyaretinin ardından Moda Tekstil
Konfeksiyoncuları Sitesi de dahil
oldu.

FABRİKADA AYRIŞTIRMA 

İzmir Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Cemil Tugay'ın göreve gelmesi-
nin ardından, 7 Mart 2025'te 6 ilçe 8
mahallede başlayan Dönüşüme Evde
Başla projesi büyüyerek devam edi-
yor. Projeyle ambalaj atıkları evler-
den toplanarak ekonomiye
kazandırılıyor. Avrupa ülkelerinin
öncülük ettiği kapıdan kapıya atık
toplama uygulamasını Karabağlar,
Narlıdere, Menderes, Bornova, Bay-
raklı ve Konak'ta başlatan İzmir Bü-
yükşehir Belediyesi ve İZDOĞA,
süreç içinde kapsama alanını 8 ilçe
ve 27 mahalleye çıkarttı. Projeyle;
katı atık depolama alanlarına giden
ambalaj atıklarının azaltılması, sıfır
karbon hedefine ulaşılması, çevrenin
korunması ve atıkların tekrar ekono-
miye kazandırılması hedefleniyor.
Proje kapsamında, üzerinde QR kod
bulunan mavi renkli poşetler kapı
kapı dolaşılarak vatandaşlara dağıtılı-
yor. Dağıtılan poşetler haftalık olarak
evlerden alınıyor ve ambalaj atıkları
İzDönüşüm Fabrikası'nda türüne
göre ayrıştırılıyor. MELİKE 
ABACIOĞLU

Konak’ta camiler dijital rehberde
2 Konak Belediyesi, ramazan do-
layısıyla İzmir’in tarihi kent mer-
kezinde yer alan cami ve
mescitleri tanıtmak amacıyla diji-
tal kitapçık oluşturdu. Kültürel
Miras Koruma Müdürlüğü tara-
fından hazırlanan “Kentimizin
Mirası:
Konak Ca-
milerinden
Bir Seçki”
başlıklı çalış-
mada, iba-
det
yapılarının
mimari özel-

likleri, süslemeleri ve tarihçelerine
ilişkin bilgilere yer verildi. Konak
Belediyesi’nin internet sitesinde
yer alan
https://konak.bel.tr/tr/kulturel-
miras-rotalari/kentimiz-mirasi-
konak-camilerinden-bir-secki

adresinden kolay-
lıkla ulaşılabilen ki-
tapçık ile Google
Maps’te yer alan
bilgilendirme me-
tinleri Türkçe ve
İngilizce olarak ha-
zırlandı. HASRET
DENİZ ÖZTOP 

‘Başkanlarımızla gurur duyuyoruz’
İl Başkanı Çağatay Güç de, Cumhuriyet Halk Partili

Başkanların ülkesine, şehrine, halkına odaklı, çalışkan ve
mütevazı bir siyaset anlayışı güttüklerini ifade ederek şöyle
dedi: “Tüm mali ve siyasi baskılara rağmen mücadelele-
rinden yılmayan kıymetli belediye başkanlarımızla gurur
duyuyoruz. Bir yanda Cumhuriyet Halk Partisi ailesine
bakıyoruz, çalışkanlık görüyoruz, mütevazılık görüyoruz,
halkla iç içe bir yaşam görüyoruz.  Cumhuriyet Halk Par-
tisi'nin gücü de tam olarak buradan geliyor. Bugün burada
anısını yaşattığımız Gülşah Başkanımız da tam olarak bu
anlayışın temsilcisiydi. Halkın içinde yaşayan, mütevazı,
çalışkan ve kentine gönlünü vermiş bir Cumhuriyet Halk
Partiliydi. Onun anısı bizlere şunu hatırlatıyor: Bu ülkede
siyaset makam için değil, insan için yapılır ve biz bu anla-
yışı yaşatmaya devam edeceğiz.”

Can dostlara
takviye gıda 

2 Narlıdere Belediyesi, yaklaşan Ramazan
Bayramı öncesinde ilçe genelinde kapsamlı
bir temizlik çalışması başlattı. Temizlik İşleri
Müdürlüğü ile Park ve Bahçeler Müdürlüğü
ekiplerinin ortak çalışmasıyla yürütülen
“bahar temizliği” kapsamında sokak sokak
temizlik çalışmaları gerçekleştiriliyor. Ekip-
ler, bayram sabahına kadar Narlıdere’nin
her noktasını pırıl pırıl hale getirmeyi hedef-
liyor. Belediye Başkanı Erman Uzun, daha
temiz ve daha düzenli bir kent için yoğun
bir çaba harcadıklarını ifade ederek, “Yağış-
lar sonrası tam anlamıyla bir bahar temiz-
liği başlattık” dedi. HABER MERKEZİ 

Narlıdere’de
bahar temizliği

Buca Belediyesi, kadın hak-
ları mücadelesinin sembol isim-
lerinden biri olan ve
Manisa’nın ilk kadın belediye
başkanı olarak tarihe geçen
merhum Gülşah Durbay’ın
anısını, yeni Kadın Danışma
Merkezi’nde yaşatıyor. Ova
bölgesinde, beş mahallenin ke-
sişim noktasında konumlandırı-
lan merkez, düzenlenen törenle
hizmete açıldı. 

CHP Kadın Kolları Genel
Başkanı ve Osmaniye Milletve-
kili Dr. Asu Kaya, Gülşah Dur-
bay Kadın Danışma Merkezi
ile bir iradeyi, bir hayali ve bir
dayanışma kalesini yükselttikle-
rini ifade ederek, “Burada sa-
dece bir kurdele kesmek
amacıyla birlikte değiliz aynı
zamanda bölgenin dezavantajlı
insanlarına, kadınlarına nefes
alacağı özgürlük alanının kapı-
larını Bucalı kadınlara açmaya
geldik. Çünkü kadınların so-
kaklarda özgürce yürüdüğü, ev-
lerinde huzurla uyuduğu,
emeğinin hakkını aldığı bir
Türkiye'yi kurma iradesini taşı-
yoruz biz. Her sabah kadınlar
sırtında dünyanın yüküyle uya-
nıyor ama biz bugün Buca'da
‘Artık yalnız değilsiniz’ diyoruz.
‘Sizinle beraber yürüyen bir
merkezimiz var, Buca Belediye-
si'nin Kadın Danışma Merkezi
var” diye konuştu.

Buca Belediye Başkanı Gör-
kem Duman ise bazı vedaların
arkasında kocaman bir sorum-
luluk ve asla sönmeyecek bir
ışık bıraktığına değinerek, şun-
ları söyledi: “Manisa’nın ilk
kadın belediye başkanı olarak
tarihe geçen, partimizin emekle
ve inançla yetiştirdiği en kıy-
metli değerlerinden biri olan
Gülşah Durbay, bizler için sa-
dece bir siyasetçi değil, gerçek
bir dost, omuz omuza yürüdü-
ğümüz bir yoldaş ve yüreği iyi-
likle çarpan çok güzel bir
insandı. Onun aramızdan ayrı-
lışıyla oluşan o derin boşluğun

hiçbir zaman dolmayacağını
biliyoruz. Ancak bizlere düşen
en büyük görev, Gülşah Başka-
nımızın adını sadece anıları-
mızda değil, onun hayatını
adadığı kadın hakları ve eşitlik
mücadelesinde yaşatmaktır.
Kadın ve Aile Hizmetleri Mü-
dürlüğümüz bünyesinde hayata
geçirdiğimiz ikinci Kadın Da-
nışma Merkezimiz, işte bu
büyük vefanın ve kararlılığın
bir meyvesidir. Bu merkez, Bu-
ca’da kadınlar için bir nefes
alanı, bir dayanışma kalesi ola-
caktır.” HASRET DENİZ
ÖZTOP 

Buca Belediyesi, geçtiğimiz yıl hayatını kaybeden Manisa’nın ilk kadın Belediye Başkanı Gülşah Durbay’ın

adını, kadınların hak ve eşitlik mücadelesine ışık tutacak yeni Kadın Danışma Merkezi ile ölümsüzleştirdi
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Helil Kınay: Karbağlar’da ezberleri bozduk

Buca’da Gülşah Durbay
Kadın Merkezi açıldı 

Geri dönüşüm sırası sanayide 
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2030’a kadar yeni
taksiye ihtiyaç yok 

EKONOMİ

Dev patatesler pazarın gözdesi 
2 Manisa’nın Sarıgöl ilçesinde
cuma pazarında satışa sunulan
800-850 gram ağırlığındaki dev
patatesler va-
tandaşların il-
gisini çekiyor.
Tek bir pata-
tesle dört kişi-
lik bir ailenin
yemek ihtiyacı
karşılanabili-
yor.
Pazarda pata-
tes satışı yapan
Osman Ayşakar, her hafta Sarıgöl
pazarına gelerek tezgâh açtıklarını
belirterek ürünleri İzmir’in Öde-

miş ilçesinden getirdiklerini söy-
ledi. Pazardan patates alan vatan-
daşlardan Ramazan Karahan ise

iri patateslerin
oldukça eko-
nomik oldu-
ğunu ifade
ederek, "Özel-
likle iri pata-
tesleri tercih
ediyorum. Bir
tanesiyle dört
kişilik bir aile
rahatlıkla

yemek yapabiliyor. İster sulu
yemek ister kızartma olsun, tek pa-
tates yetiyor” dedi. İHA 

2 Manisa Büyükşehir Beledi-
yesi Zabıta Daire
Başkanlığı, rutin de-
netimlerine ek ola-
rak, Ramazan
ayında vatandaşların
sağlıklı ve güvenilir
gıdaya erişimini sağ-
lamak amacıyla fı-
rınlara yönelik
denetimlerini yoğun-
laştırdı. Merkez ve
ilçelerde eş zamanlı gerçekleştiri-
len denetimlerde hijyen, gramaj

ve ruhsat kontrolleri titizlikle yü-
rütülüyor. Uygula-
mayla hem üreticilerin
bilinçlendirilmesi hem
de kurallara uygun
üretim yapan işletme-
ler ile standart dışı
üretim yapanlar ara-
sında net bir ayrım
oluşturulması hedefle-
niyor. Esnaf  da uygu-
lamanın faydalı

olduğunu dile getiriyor. HABER
MERKEZİ 

Denizli Ticaret Odası (DTO) Başkanı Uğur Er-
doğan, Dünya Kadınlar Günü dolayısıyla düzen-
ledikleri programda kadınların ekonomik
hayattaki rolüne dikkat çekti. DTO'nun ev sahipli-
ğinde gerçekleştirilen Kadınlar Günü'ne özel top-
lantıda konuşan Başkan Erdoğan, kadın
girişimciliğinin desteklenmesinin hem şehir hem
de ülke ekonomisi açısından büyük önem taşıdı-
ğını vurguladı.

Denizli Ticaret Odası olarak tanıdıkları
imkan ve gerçekleştirdikleri organizasyonlar ile
kadınların mesleki ve kişisel gelişimine katkı sağ-
ladıklarını, onları istihdama kazandırdıklarını ve
ülkeye yeni girişimciler kazandırdıklarını da an-
latan Erdoğan, "Üreten, geliştiren ve dünyayı
değiştiren kadınlardır. Daha güçlü bir ekonomi,
daha aydınlık bir gelecek ancak kadınlarımızın
hayata eşit katılmalarıyla mümkündür. Denizli'yi
Denizli yapan o güçlü dokunuşun sahibi kadın-
larımıza minnettarız. Dünya Kadınlar Gününüz
kutlu olsun. Bu vesileyle, sizlerle bir araya gel-
mekten de büyük memnuniyet duyuyoruz. Çok
değerli hanımefendiler; Ulu Önderimiz Gazi
Mustafa Kemal Atatürk, "Dünya üzerinde gör-
düğümüz her şey, kadının eseridir. Kadınlarını
geri bırakan toplumlar, geri kalmaya mahkûm-
durlar" demiştir. Onun için kadınlarımızın üre-
timde, ticarette ve girişimcilikte daha aktif  rol

aldığı bir toplum olmalıyız. Denizli Ticaret
Odası olarak eğitim programları, seminerler, iş
dünyasıyla buluşmalar ve projelerimizle, kadın-
larımızın girişimcilik yolculuklarına katkı sağlıyo-
ruz. Kadın girişimcilerimiz için ilham verici ve
yol gösterici olmaya çalışıyoruz" diye konuştu.

SEMİNER VE EĞİTİMLER 

DTO olarak kadın girişimciliğini destekleyen
çalışmalara büyük önem verdiklerini de ifade eden
Erdoğan, TOBB Denizli İl KGK ile kadınların iş

dünyasında daha görünür olması, girişimcilik eko-
sisteminde daha güçlü yer alması ve yeni fırsatlara
ulaşabilmesi için çeşitli faaliyetler yürüttüklerini
söyledi. Kadın girişimcilerin eğitimlere, bilgiye ve
destek mekanizmalarına erişimini artırmayı hedef-
lediklerini de belirterek, "Kadınlarımızın girişimci-
lik yolculuğunda daha güçlü yer alabilmeleri için
eğitimler, seminerler ve çeşitli projelerle destek ol-
maya devam ediyoruz. Kadınların ekonomik ha-
yatta daha güçlü olduğu bir Denizli, daha güçlü
bir Türkiye demektir" dedi. İHA 

2 Manisa Sarıgöl’de iki gi-
rişimci kardeşin kurduğu
fidan üretim alanında 25
çeşit üzüm fidanı yetiştirili-
yor. Geçen yıl 140 bin kök
üretim yapan kardeşler, bu
yıl 700 bin kök hedefiyle
üretimi büyütürken yüzlerce
kadına da istihdam sağlıyor.
Sarıgöl ilçesine bağlı Ahme-
tağa Mahallesi’nde girişimci
kardeşler Ahmet ve Aytaç
Ünlükoç tarafından kurulan
üzüm ve meyve fidanı üre-
tim alanında çalışmalar hız
kesmeden sürüyor. Ege Böl-
gesi başta olmak üzere bir-
çok il ve ilçeye gönderilen
fidanlar, tüplü ve açık köklü
olarak yetiştirilerek üretici-
lerle buluşturuluyor. 

EĞİTİMİNİ ALDILAR 

Ahmetağa Mahallesi’nde
yaklaşık 30 dekarlık alanda
gerçekleştirilen üretimin iki
dönümlük bölümünde tüplü
üzüm fidanları tül örtü al-
tında korunarak yetiştirili-

yor. Alanın geri kalan kıs-
mında ise açık alanda üzüm
ve çeşitli meyve fidanlarının
üretimi yapılıyor.
Fidan üretiminde görev alan
kardeşlerden Ahmet Ünlü-
koç ziraat mühendisi olarak
üretim aşamasını yürütür-
ken, Aytaç Ünlükoç ise fi-
danların satış ve pazarlama
süreçleriyle ilgileniyor.
İki yıldır bu işi büyük bir he-
yecanla yaptıklarını belirten
Aytaç Ünlükoç, "Karde-
şimle birlikte bu işi severek
yapıyoruz. Geçtiğimiz yıl 25
çeşit üzüm fidanından 140
bin kök üretim gerçekleştir-
dik. Bu yıl hedefimizi 700
bin köke çıkardık. Ege Böl-
gesi başta olmak üzere farklı
bölgelere de fidan gönderi-
yoruz. Sadece üzüm değil,
zeytin ve çeşitli meyve fidan-
ları da yetiştiriyoruz" dedi.
Bu yıl üretimi arttıran Ünlü-
koç, "İki dönümde 250 bin
adet üzüm fidanı yetiştiriyo-
ruz" diye konuştu. İHA 

Kadın girişimciler şart 

Kardeş kardeş
üzüm ürettiler

2 Türk enerji filosu, bir yan-
dan Karade-
niz'deki
operasyonla-
rına aralıksız
devam eder-
ken diğer ta-
raftan da
Çağrı Bey
Derin Deniz
Sondaj Ge-
misi ile Somali açıklarında pet-
rol aramaya hazırlanıyor. Enerji
ve Tabii Kaynaklar Bakanı Al-
parslan Bayraktar, "Osman

Gazi FPU dahil sondaj ve sis-
mik gemilerimi-
zin, deniz altı
sistemlerimizin
ve kritik ekip-
manlarımızın
bakım, onarım
ve test süreçle-
rini kendi mü-
hendislik
kapasitemizle

yürütüyoruz. Enerjide tam ba-
ğımsız Türkiye yolunda zincir-
deki her halkayı bir bir
tamamlıyoruz" dedi. İHA 

İzmir Büyükşehir Belediyesi
meclisi tarafından kentte uy-
gulanacak yeni taksimetre
ücret tarifesi kabul edildi. Ka-
rara göre taksilerde bindi indi ücreti
180 liraya yükseldi. Meclis kararıyla

taksi ücretlerinde artışa gidildi. Yeni
tarifeyle birlikte açılış ücreti 34 lira 50
kuruş, kilometre ücreti 49 lira 50

kuruş ve 1 saat bekleme ücreti
ise 207 lira olarak belirlendi.
Alınan meclis kararının, önü-
müzdeki hafta başkanlık ma-

kamının onaylamasının ardından
yürürlüğe gireceği öğrenildi.

Büyükşehir  Meclisi’nde 215 yeni ticari taksi plakası ihalesinin oy çokluğu ile kabul edilmesi
üzerine İzmir Şoförler ve Otomobilciler Esnaf Odası Başkanı  Özkan, kentte acil bir taksi
ihtiyacı olmadığını ve konunun bilimsel veriler ışığında incelenmesi gerektiğini ifade etti

İndi bindi 180 lira oldu

Manisa’da bayram denetimi

Enerjide dev adımlar atıldı

İzmir Büyükşehir Belediyesi Meclisinde,
kentteki taksi sayısını artırmaya yönelik alı-
nan kararla 215 yeni ticari taksi plakası ve-
rilmesi için ihale yapılması oy çokluğu ile
kabul edildi. Bu kararın ardından, İzmir
Şoförler ve Otomobilciler Esnaf  Odası ta-
rafından geçen yıl akademisyenlere hazır-
latılan taksi etüdü çalışmasının sonuçları
kamuoyu ile paylaşıldı. Elde edilen verile-
rin, İzmir'de kısa vadede yeni bir taksi ihti-
yacı olmadığını açıkça ortaya koyduğu
belirtildi.

BİLİMSEL RAPOR 

Uzman kişiler tarafından hazırlanan bi-
limsel taksi etüdü çalışmasına göre İz-
mir'de 2030’a kadar yaklaşık 3 bin 150
taksiye ihtiyaç duyulacağının öngörüldü-
ğünü belirten Erkan Özkan, "Şu anda
kentimizde 2 bin 915 ticari taksi faaliyette.

Bu veriler dikkate alındığında İzmir'de şu
an için acil bir taksi ihtiyacından söz etmek
mümkün değildir." dedi. 

Oda Haber Merkezi sistemi üzerinden
kent genelindeki taksilerin anlık doluluk ve
boşluk oranlarının takip edildiği bildirildi.
Sistemden elde edilen verilerin, taksi ihti-
yacı olmadığı yönündeki tespiti destekledi-
ğini vurgulayan Özkan, "Türkiye'de ilk ve
tek olan Oda Haber Merkezimiz sayesinde
şehir genelindeki taksilerin doluluk ve boş-
luk oranlarını anlık olarak görebiliyoruz.
Bu veriler de İzmir'de mevcut taksi sayısı-
nın şu an için yeterli olduğunu bilimsel
olarak ortaya koymakta" dedi. 

TRAFİK YOĞUNLUĞU 

İzmir'deki temel sorunun taksi yetersiz-
liği değil, trafik yoğunluğu ve altyapı eksik-
likleri olduğuna dikkat çeken Özkan, kent

merkezindeki trafik nedeniyle yolculuk sü-
relerinin uzadığını ifade etti. Bu durumun
hizmet kalitesini doğrudan etkilediğini söy-
leyen Özkan, kent merkezinde taksilerin
müşteri beklediğinin görülebileceğini, özel-
likle yoğun saatlerde yaşanan sıkışıklığın
esnafı ve vatandaşları zorladığını belirtti.

ŞEHİR PLANLAMASI 

Yeni plaka verilmesinden önce İzmir'in
trafik ve otopark sorunlarının çözülmesi
gerektiğini vurgulayan Özkan, "İzmir'de
öncelikle trafik akışını rahatlatacak düzen-
lemelerin yapılması, taksiler için bekleme
ve durak alanlarının oluşturulması ve şehir
içi ulaşım planlamasının yeniden ele alın-
ması gerekmektedir. Bu sorunlar çözülme-
den yeni taksi plakası verilmesi, mevcut
sorunları daha da büyütebilir" diye ko-
nuştu. İHA 



Aşık Veysel Amfi 
Tiyatro yenileniyor
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Sahne ve çatı düzenlemeleriyle
hem sanatçılar hem de izleyiciler için
daha nitelikli bir ortamda hizmet ve-
recek amfi tiyatro, yeni sezona yenile-
nen yüzüyle girecek.

İzmir Büyükşehir Belediyesi, kent-
teki kültür, spor ve sosyal tesislerin alt-
yapısını güçlendirmeye devam ediyor.
İzmirlilerin daha konforlu ve sağlıklı
sosyal alanlara kavuşması için sürdü-
rülen çalışmalar kapsamında, Fen İş-
leri Dairesi Başkanlığı Bornova Âşık
Veysel Rekreasyon Alanı Amfi Tiyat-
ro’da kapsamlı bir yenileme başlattı.
Yaz akşamlarının sembol mekanların-
dan biri , sayısız yerli ve yabancı sa-

natçıya ev sahipliği yapan amfi tiyatro,
sahnesinden kulisine, oturma alanla-
rından tuvaletlerine kadar tamamen
yenileniyor.

Yapı İşleri Şube Müdürlüğü Kalite
Kontrol Mühendisi Tolga Kanpolat,
Aşık Veysel Rekreasyon Alanı’nın yak-
laşık 15 yıldır İzmirli hemşehriler için
önemli bir mekan olduğunu belirte-
rek, “Başkan Cemil Tugay’ın vizyonu
doğrultusunda kültür ve sanatın sü-
rekliliğini sağlamak için yenileme ça-
lışması başlattık. Önceden ahşap
oturma alanları vardı ve sırt dayama-
ları eksikti. Seyircilerin konforu için
sırt dayamalı tribün koltuklarına geçiş

yaptık. Toplam 5 bin 250 koltuğun ye-
nileme işlemini tamamlıyoruz” dedi.

Aşık Veysel Sahnesi’nin, sanatçıların
daha konforlu performans sergileye-
bilmesi için yenilendiğini belirten
Tolga Kanpolat, “Sahne düzenleme-
lerinde estetik, konfor ve ekonomik
düzenlemeler yapıyoruz. Şu an sahne
silim işlemleri sürüyor. Kulislerde
duvar yüzeylerini yeniledik. Açık
sahne yapısına uygun akustik yalıtım
için çatı yenileme çalışmaları yürütü-
yoruz. Polikarbon çatı ile hem estetik
hem de kullanışlı ve konforlu bir
ortam sağlanacak. Çalışmalar tamam-
landığında İzmirliler daha sağlıklı ve

konforlu kültür-sanat hizmeti alabile-
cek. Tüm hemşerilerimizi yenilenen
alanımıza bekliyoruz” diye konuştu.

Fen İşleri Dairesi Başkanlığı, sahne
ve oturma alanlarının yanı sıra çevre-
deki birçok alanda da yenileme çalış-
maları yapacak. Amfi kısmındaki
tuvaletlerin zemin seramikleri solvent
bazlı epoksi boya ile yenilenirken, sağ
ve sol girişlerde zemine baskı beton
uygulanacak. Amfi duvarlarındaki taş
kaplamalar sökülerek yeniden yapıla-
cak. İç mekan çalışmaları tamamla-
nırken, dış mekanda ise 550
metrekarelik parke ve yol yenilemesi
yapılacak. SERKAN GÜNBAY

Efeler Belediye Başkanı
Anıl Yetişkin’in öncülüğünde,
Laik ve Bilimsel Eğitim Plat-
formu iş birliğiyle düzenlenen
"Dönüm Noktasında Cumhu-
riyet" başlıklı söyleşi, kentteki
Cumhuriyet değerlerini sa-
hiplenen vatandaşları bir
araya getirdi. Gazeteci ve
yazar Zülal Kalkandelen,
Cumhuriyetin temel ilkeleri,
demokrasi ve çağdaş eğitim
üzerine derinlikli bir konuşma
yaparak katılımcılara ufuk
açıcı bir söyleşi sundu.

Etkinliğe olan yoğun ilgi,
salonu dolduran Efeler halkı-
nın Cumhuriyet değerlerine
verdiği önemi bir kez daha
gözler önüne serdi. Söyleşi
boyunca güncel sorunlar ve
Cumhuriyetin geleceği üze-
rine yapılan değerlendirmeler,
katılımcılar tarafından ilgiyle
takip edildi.

Programın sonunda, söyle-
şiden büyük bir memnuni-
yetle ayrılan vatandaşlar için
bir imza günü düzenlendi.
Zülal Kalkandelen, okurla-
rıyla birebir sohbet ederek ki-
taplarını imzaladı ve soruları

yanıtladı.Etkinlik sonrası açık-
lamalarda bulunan Başkan
Anıl Yetişkin, "Bugün, Cum-
huriyetimizin değerlerini kıy-
metli bir yazarımızla birlikte
konuşmak, düşünsel bir zen-
ginlik katmıştır. Hemşerileri-
mizin gösterdiği bu yoğun

ilgi, geleceğe olan inancımızı
daha da güçlendirdi. Kalkan-
delen'e ve katılım sağlayan
tüm Efeler halkına teşekkür
ediyorum" diyerek etkinliğin
toplumsal bir buluşma noktası
olmasının sevincini paylaştı.
HATİCE KAÇAR

HEM İÇ MEKAN HEM DIŞ MEKANDA ÇALIŞMA VAR

Oratoryo gösterisi
nefesleri kesti
2 Balıkesir'in Manyas ilçesinde 18 Mart Çanak-
kale Zaferi ve Şehitleri Anma Günü dolayısıyla dü-
zenlenen programda öğrenciler tarafından şiirler
okundu, tiyatro ve oratoryo gösterileri sahnelendi.
Balıkesir'in Manyas ilçesinde, okulların ara tatile gi-
recek olması nedeniyle 18 Mart Çanakkale Zaferi
ve Şehitleri Anma Günü programı bugün gerçek-
leştirildi. Edinilen bilgiye göre, Manyas Anadolu
İmam Hatip Lisesi tarafından hazırlanan 18 Mart
Çanakkale Zaferi ve Şehitleri Anma Programı,
Manyas Anadolu Lisesi konferans salonunda dü-
zenlendi. Program saygı duruşu ve İstiklal Mar-
şı'nın okunmasıyla başladı.
Program, öğretmen Cengiz Kocaman'ın günün
anlam ve önemini belirten konuşmasıyla devam
etti. Ardından öğrenciler tarafından şiirler okundu.
Öğrencilerin hazırladığı tiyatro gösterisinin sahne-
lenmesinin ardından oratoryo gösterisi sunuldu.
Programda ayrıca İmam Hatip Lisesi öğretmenleri
tarafından hazırlanan "Bir Yolcuya" şiirinin video
gösterimi yapıldı. Düzenlenen anma programı ti-
yatro gösterisi ve ödül töreninin ardından sona erdi.
Programa Manyas Kaymakamı Mustafa Salih
Bayram, Belediye Başkan Vekili Şeref  Özel, kurum
amirleri, vatandaşlar ve öğrenciler katıldı. İHA 

2 Aydın'ın Didim ilçesinde 14 Mart Dünya Mate-
matik Günü’nde bilimin ve düşüncenin kadim mer-
kezlerinden Miletos’ta, UNESCO’nun 'Matematik
ve Umut' temalı buluşması Didim Belediyesi’nin ev
sahipliğinde gerçekleştirildi.
Bilim ve düşüncenin izinde, Miletos’un kadim mi-
rasını yaşatmaya ve bu mirası gelecek kuşaklara ak-
tarmak için Antik dönemin önemli filozof  ve
matematikçilerinden Thales’in yetiştiği kent olarak
bilinen Miletos’ta gerçekleştirilen etkinliğe, Didim
Belediye Başkanı Hatice Gençay, Aydın Adnan
Menderes Üniversitesi Tarih Bölümü Öğretim
Üyesi Prof. Dr. Hüseyin Üreten, KBGV Onursal
Başkanı Faruk Pekin, Amerikan Hastanesi Nöroşi-
rurji Uzmanı Prof. Dr. Talat Kırış, Tekno Girişimçi
Füsun Nebil, İstanbul Bilgi Üniversitesi Matematik
Bölümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. Ali Nesin, Boğa-
ziçi Üniversitesi Matematik Bölümü Öğretim Üyesi
Prof. Dr. Betül Tanbay, belediye bürokratları ve
halk katıldı.
Etkinlikte, Thales’ten bu yana insanlığın düşünce
ufkunu genişleten matematiğin ilham veren gücü,
değerli akademisyenler ve bilim insanlarının katkı-
larıyla paylaşıldı. Ardından ödüllü resim ve kompo-
zisyon eserleri halkımızla buluştu.

DÜŞÜNCE MİRASI

Etkinlikte konuşma yapan Didim Belediye Başkanı
Hatice Gençay, "Miletos’un bilge düşünürü Thales,
yüzyıllar önce, belki de tam bu noktada, şöyle söy-
ler: 'Her şeyin yok olduğu anda bile umut vardır.'
İşte bu sözden hareketle, 'Matematik ve Umut' te-
masıyla bu yıl yedincisi düzenlenen Dünya Mate-
matik Günü etkinliğinde, sizlerle bir arada olmak
ve böyle anlamlı bir buluşmaya ev sahipliği yap-
maktan büyük mutluluk duyuyoruz. Evreni anlama
merakının soruya, sorunun düşünceye, düşüncenin
ise bilgiye dönüştüğü büyük zihinsel devrimin baş-
ladığı bu topraklarda; matematik adını alan evren-
sel dilin ilk adımlarından biri atıldı. Bu düşünce
geleneğinin öncüsü olan Milet Felsefe Okulu’nun
kurucusu, filozof  ve matematikçi Thales, insanlığın
doğayı anlamaya yönelik büyük yürüyüşünün ön-
cülerinden biriydi. O, evrene yalnızca hayranlıkla
bakmakla yetinmedi; onu anlamaya çalıştı. Doğayı
gözlemledi, sorular sordu, düşünceyi sistemli bir bil-
giye dönüştürmenin yollarını aradı. Böylece, mate-
matik adını alan evrensel dilin ilk adımlarından
biri, bu topraklarda atılmış oldu. Miletos’ta; Thales
ile başlayan doğayı akılla anlama çabası, Anaksi-
mandros ve Anaksimenes ile gelişmiş; Hekataios
gibi düşünürlerle de dünyanın ve insanlığın hikâye-
sini anlamaya yönelen daha geniş bir bilgi ufkuna
dönüşmüştür. Bu nedenle Miletos, önemli uygarlık-
lara ev sahipliği yapmış bir kadim kent olmanın ya-
nında; insan aklının sorgulamaya başladığı, İnsanlık
düşünce mirasının bir anlamda doğduğu yer olarak
kabul görmektedir" dedi. İHA

Miletos’ta ‘Matematik 
ve Umut’ buluşması

2 Aydın'ın tarihi zenginliklerinden biri olan Amy-
zon Antik Kenti, hem arkeolojik değeri hem de
doğal güzellikleriyle dikkat çekmesine rağmen kentte
uzun yıllardır kapsamlı bir kazı çalışması yapılmadı.
Bu kapsamda 2021 yılında kazı çalışmalarının başla-
tılacağı duyurulmuştu. Bölgede yaklaşık 80 yıl ara-
dan sonra resmi nitelikteki ilk kazının yapılması için
yapılan çalışmada, kazı başkanlığının kurulmaması
nedeniyle süreç ilerleyemedi. Yıllarca definecilerin
hedefi haline gelen Amyzon Antik Kenti'nde çok sa-
yıda kaçak kazı yapılırken, kentin bazı bölümleri ise
tahrip edildi. Öte yandan 1940'lı yıllarda Amyzon'da
bir yabancının kazı yaptığı, çevre köylerden işçilerin
de bu çalışmalara katıldığı ve çok sayıda kitabeli taşın
ortaya çıkarılarak çalındığı da yöre halkı arasında ko-
nuşuluyor.

DOĞAL GÜZELLİK

Yaklaşık 6 metre yüksekliğindeki isodomik bloklarla
inşa edilen görkemli sur duvarları ile dikkat çeken
antik kentte, birbirine paralel şekilde sıralanan ke-
merli çatıya sahip yer altı odaları da bulunuyor. Bu
yapıların antik dönemde ambar ya da depo olarak
kullanıldığı tahmin edilirken, tarihi dokusunun yanı
sıra doğal güzellikleriyle de dikkat çeken Amyzon,
doğa yürüyüşü yapanların ve tarih meraklılarının da
uğrak noktalarından biri haline gelmiş durumda.
Aydın'ın "öksüz" kalan antik kentlerinden biri olarak
gösterilen Amyzon'un, yapılacak arkeolojik çalışma-
larla Anadolu tarihine ışık tutabilecek önemli işaret-
ler barındırdığı değerlendirilirken, Amyzon gün
yüzüne çıkacağı günü bekliyor. İHA

Amyzon, turistlerin 
uğrak yeri

‘Dönüm Noktasında
Cumhuriyet’ konuşuldu

İzmir Büyükşehir Belediyesi, Bornova Aşık Veysel Rekreasyon Alanı Amfi
Tiyatro’da kapsamlı bir yenileme çalışması başlattı. Seyircilerin konforu için
düz oturma alanları kaldırılarak 5 bin 250 yeni koltuk yerleştirildi
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